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其中胡丽华、肖赛兰、陈晶等老师在培训学习中认真积极，已获满分，希望其他学员迎头赶上！
  小班美术《颜色小精灵》[image: image16.jpg]


活动的教学设计

提交者：陶艳萍 提交时间：2019-05-16 20:44:46

一、活动背景
小班幼儿正处于涂鸦绘画的后期，他们对绘画活动兴趣颇浓，但因为小肌肉尚未发达，手部动作不灵活，作画时往往会产生“敬畏”心理。那么如何训练幼儿小肌肉的灵活性，如何使幼儿对绘画活动产生兴趣，并通过操作表达表现生活的五光十色呢?  我依据《纲要》中提出的：“教育活动内容的选择既要适合幼儿现在的水平，又要有一定的挑战性；既符合幼儿的现实需要，又有利于其长远发展；既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物和问题，又有利于拓展幼儿的经验和视野”的理念，设计了小班美术活动《颜色小精灵》。旨在通过情景激发幼儿参与活动的兴趣，并在情景中巩固幼儿对色彩的感知。同时，巧妙地将小肌肉灵活性训练与“油水分离”游戏活动相结合，让幼儿在与颜色精灵一起玩的过程中充分体验到美术活动的乐趣。
二、活动目标
1．巩固认识红、黄、蓝三种颜色。
2．在幼儿与颜色小精灵一起玩的过程中练习涂刷技能，锻炼幼儿小肌肉的灵活性。
3．体验美术活动是好玩的、是有趣的。
三、活动重难点
  活动重点:通过游戏巩固认识红、黄、蓝三种颜色，体验美术活动的乐趣。
  活动难点:能够在活动中大胆选择喜欢的颜色并进行涂刷，通过操作活动掌握涂刷颜色的方法。
四、活动准备
1.知识经验的准备：幼儿对红、黄、蓝三种颜色的认识。
2.物质准备：
教师物品准备：PPT课件， 音乐
幼儿物品准备：红、黄、蓝三种颜料，颜料盘，刷子每人一个，抹布，用白色油画棒画有各种图案的纸。 
五、活动过程
    1.律动游戏，导入活动；
    2.拍拍精灵，认识颜色；
    3.操作练习，学习技能；
4.分享作品，总结交流。
六、活动反思
在第一个“律动游戏，导入活动”的环节中，我以律动《小手拍拍》为导入，通过律动以及提问，让幼儿了解到自己的小手真能干，不但能吃饭、擦桌子，还会变魔术。引导幼儿积极踊跃地通过来拍大屏幕寻找精灵宝宝，引出了“颜色小精灵”的玩法。
在第二个“拍拍精灵，认识颜色”的环节中，幼儿巩固对色彩的认识。小手有了魔力后，拍一下大屏幕就会出现颜色精灵，这引发了幼儿极大的兴趣，在边拍边玩边说中复习巩固对红、黄、蓝三种颜色的认识。
在第三个“操作练习，学习技能”的环节中，有教师的示范与幼儿操作。其中教师的示范结合了幼儿的年龄特点，配以“小刷子，真淘气，蓝色水里蘸一蘸，舔一舔，来到纸上刷刷刷，从上开始刷，从左向右刷，变出一个小精灵”儿歌进行讲解。幼儿的操作强调的是自主性，在幼儿操作的过程中，我进行了个别辅导，提示幼儿正确使用材料的方法，鼓励幼儿大胆操作。
在第四个“欣赏作品，总结交流”环节中，我协助幼儿把小精灵贴到展板上，按颜色分类展示作品，让每位幼儿的作品都有展示的机会，同时，欣赏同伴的作品过程中，请小朋友们互相说一说变出了什么?引发了幼儿积极的思考，为后续的延伸活动作了铺垫。  
整个活动我根据小班幼儿的年龄特点，以兴趣为出发，通过多媒课辅助教学，引发幼儿大胆、自主参与活动的积极。通过活动，让幼儿充分表达表现自己对周围事物的情感，让幼儿在美术活动轻松地获得成功的体验，让小班幼儿觉得：原来绘画原来就是游戏，绘画原来是件快乐的事情，这样才是真正意义上的寓教于乐！
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大班科学（数学）——我会找规律，我真棒

提交者：钟为珍 提交时间：2019-05-28 08:52:27

活动目标：
1.引导幼儿学会从颜色、图形和数字简单的排列中寻找规律，并会根据规律指示出下一个物体；
2.初步培养幼儿的合作、推理能力，并能够在团队面前声音洪亮地阐述观点；
3.初步感受数学与生活的联系，体验数学活动带来的乐趣。
活动重点难点：发现规律，表述发现规律的特点。
活动准备：宝藏箱一个，糖果若干（放宝藏箱里做为奖励品），闯关图三张，图卡若干。
活动过程：
一、出示宝藏箱，引起兴趣
我是海盗大王杰克，这是我的宝藏箱，各位小朋友你们想得到它吗？想得到它可不是件容易的事，这需要你们团结合作积极思考发现探索总结表达和验证，你们有信心吗？有信心相信自己的能力你们真棒！还有当我请个别小朋友来解答时，我希望你们会给你的同伴支持与鼓励，认真倾听她的想法，也许你会有不一样的发现，相信你们是最棒的，加油！一个人的智慧有限五个人抱团走的远，我们来分个组吧，五个小朋友为一组。出示宝藏图，讲解闯关安排。
二、闯第一关：让幼儿探索发现操作从单个颜色或形状或数字来寻找规律
师问：有答案，请举手，请上来操作。（小朋友操作）
师问：你们同意他的答案吗？你们认为他是怎么操作的呢？请一位小队员来说一说，我们一起来验证。（引导幼儿发现其中的规律，并用自己的语言表述。）
师小结：第一条通道是按颜色的规律，红绿、红绿、红绿两种颜色不断的重复循环的规律中找到答案胜利通过了，我们掌声给他们鼓励，跟他们说，你们真棒！
以此类推师小结出第二条通道是按形状的规律，第三条是按数字的规律。小朋友给出正确的解答要及时的给予鼓励，表扬他们说你们通过动脑筋解决问题，真棒！
三、闯第二关：让幼儿探索发现操作从两个角度颜色和形状、数字和颜色或数字和形状来寻找规律
师问：有答案，请举手，请上来操作。（小朋友操作）
师问：你们同意他的答案吗？你们认为他是怎么操作的呢？请一位小队员来说一说，我们一起来验证。（引导幼儿发现其中的规律，并用自己的语言表述。）
师小结：这一条通道是按颜色和形状的规律，红色圆形黄色三角形黄色三角形黄色三角形、红色圆形黄色三角形黄色三角形黄色三角形两种颜色两种形状不断的重复循环的规律中找到答案胜利通过了，我们掌声给他们鼓励，跟他们说，你们真棒！
以此类推师小结出第二条通道是按数字和颜色的规律，第三条是按数字和形状的规律。小朋友给出正确的解答要及时的给予鼓励，表扬他们说你们通过动脑筋解决问题，真棒！
四、闯第三关：让幼儿探索发现操作从三个角度颜色、形状和数字来寻找规律
师问：有答案，请举手，请上来操作。（小朋友操作）
师问：你们同意他的答案吗？你们认为他是怎么操作的呢？请一位小队员来说一说，我们一起来验证。（引导幼儿发现其中的规律，并用自己的语言表述。）
师小结：这一条通道是按颜色、形状和数字的规律，蓝色正方形1黄色三角形2红色圆形3红色圆形3，蓝色正方形1黄色三角形2红色圆形3红色圆形3，三种颜色三种形状三种数字不断的重复循环的规律中找到答案胜利通过了，我们掌声给他们鼓励，跟他们说，你们真棒！
以此类推师小结出第二条第三条通道的规律。小朋友给出正确的解答时要及时的给予鼓励，表扬他们说你们通过动脑筋解决问题，真棒！
五、师幼一起学习总结
    原来想要得到海盗王杰克的宝藏，只要发现闯关中的规律，如第一关我们从单个的颜色或形状或数字不断重复循环中寻找规律找到答案，第二关我们从颜色和形状或颜色和数字或者形状和数字不断重复循环中寻找规律找到答案。在第三关虽然加深了难度，但对我们来说已不再是难度，只不过是他是从三个方面颜色数字形状中寻找不断重复循环的规律找到答案解决问题。今天你们开动脑筋积极探索发现思考寻找到答案，闯过三关得到了海盗王杰克的宝藏，我们掌声给自己鼓励，对自己说：“我真棒！”
  六、延伸活动
    请小朋友结伴根据今天学习到的本领共同设计找规律的闯关游戏，让同学来玩闯关游戏。
  教学反思：曾在一本书上看到这样一句话“数学的学习就是：激数学兴趣，学数学知识，练数学技能，养数学思维，解数学问题，提升数理逻辑智能，培育数学人才！”我相信在这样的指导理念下，在信息技术应用的支持下，我们幼儿园的课程教学设计一定会越来越精彩有趣！
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 1. 请各位学员在忙碌的工作之余抓紧时间学习，并在指定时间内完成作业哦！
2.请大家提交优秀的教学设计，争取在下期班级简报中登录你们的文章！
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